

首设640万美元比赛奖金 将有200个国家地区转播

中国女足世界杯将极大推动女足运动的发展



■ 上海赛区准备就绪迎接女足世界杯

记者 周国强 摄

加油站

与中国女足同进退

这个暑假,我回到上海后,就一直惦记着要为家门口的女足世界杯做点事情。于是,我打电话告诉好朋友孙雯,希望能参加一些宣传造势活动。后来,我如愿以偿,参加上海赛区组委会组织的几次倒计时活动,与球迷一起迎接女足世界杯。我深知,在场上踢球的女足队员,最需要的就是球迷的支持,在一片加油声中,能迸发出更大的激情。

美网今晨战罢女单半决赛

海宁库兹涅佐娃明争冠
本报纽约今日电 (特派记者 华心怡) 继辛吉斯之后,头号种子、比利时名将海宁北京时间今晨成为第二位在同一四大公开赛中淘汰威廉姆斯姐妹的选手,海宁在美网女单半决赛中经过苦战,以2比0淘汰大威,并将在明晨与俄罗斯老将库兹涅佐娃争夺女单冠军。

海宁曾在本届美网女单四分之一决赛中,淘汰小威廉姆斯。今晨,她又在半决赛中迎战大威,此战双方不仅在底线展开拉锯战,并且不时在网前斗法。

海宁比赛开始便破发成功,并以5比4领先进入自己发球局。面临困境的大威此时表现出顽强的斗志,3次挽救盘点,最终破发,将局分追平。双方随后进

入抢7决胜局,海宁在抢七局中以7比2胜出,拿下第一盘。

第二盘,海宁一开始再次破发,以3比0领先。大威不甘示弱,也破发成功将比分扳成3比3平。海宁随后又两度破发,在威廉姆斯一记反手回球出界,出现她全场第35次主动失误后,海宁以6比4再胜一盘,从而结束了这场持续两小时的激战。威廉姆斯全场主动失误比海宁多出13次。

明晨的决赛也是两位前冠军的对垒,海宁曾在2003年夺得美网女单冠军,而她的俄罗斯对手库兹涅佐娃是2004年的盟主,库兹涅佐娃今晨后来居上,以3比6,6比1、6比1淘汰队友克瓦切塔泽,晋级决赛。

央视五套明晨0时30分将转播美网男单半决赛实况,8时转播女单决赛实况。

本报讯 (记者 徐东海) 再过两天,中国女足世界杯将在虹口足球场拉开大幕。昨天,国际足联召开媒体见面会,介绍了赛事筹备、电视转播、奖金分配等相关情况。国际足联女子委员会主席马库迪表示,本届女足世界杯较前几届有明显进步,将成为女足发展史上的一座里程碑。

自从1991年首届女足世界杯举行后,女足运动在全世界发展迅速。从2000年到2006年,已注册的女足运动员人数增长了54%。根据2006年的调查显示,从事女足运动的人数多达260万人,占世界足球运动员的10%。

本次世界杯将史无前例地在200多个国家和地区进行转播,这

个数字比上届美国女足世界杯增长了25%,几乎和去年德国世界杯相差无几。此外,国际足联还将通过官方网站,对全部32场比赛进行免费的网上流媒体直播,这一创举也将极大地增加本届世界杯的影响力。

本届世界杯另一大创新就是首次设立比赛奖金。尽管640万美元的总奖金和德国世界杯2.2亿美元的巨额奖金相去甚远,但这已经是女足运动的一次巨大飞跃。其中,冠军将独享100万美元,而即使小组淘汰的球队也将获得25万美元。马库迪表示,奖金的设置是对女足过去10年取得成绩的回报,“希望16支队伍都能有精彩的表现,吸引更多的人关注女足。”

本报讯 (记者 徐东海) 中国女足世界杯筹备组委秘书长、中国足协副主席薛立,在昨天下午的媒体通气会表示:“将力争把本届杯赛举办成为有史以来最好的一届。”

薛立坦言,本届比赛将在赛场准备、安保、接待等众多环节上为2008奥运起到示范和检验作用,“我们力争在各个环节上,达到国际足联的要求,并尽量做到完美。”

薛立表示,经过两年多的筹备,第五届女足世界杯已经准备就绪。5大赛区,3000名志愿者,相关部门和组织都已经进入“临战状态”。目前,包括HBS、ESPN、BBC等国际主流媒体都已经进入转播中心,近千名中外记者报名采访本次比赛。其中,仅境外记者就达到了350多人。

薛立透露,30%的球票已经售出,“每场比赛确保将有2.5到3万人到现场观看。”

截止到昨天,国际足联代表团322人已经全部到达各个赛区,16支参赛队伍也悉数到位,正在进行最后的备战。在本届女足世界杯尾声阶段,国际足联将在上海举行女足大会,207个会员协会的490名代表,将参加这次大会。而国际足联主席布拉特也将在开幕式当天抵达上海,观看德国和阿根廷的揭幕战。

五大赛区进入临战状态

女足世界杯十六支球队悉数到位



先是妹妹,再是姐姐,威廉姆斯双姝在自己的家门口被同一个对手扫地出门,只留下冲出婚姻围城更成熟更冷静的海宁,一个人笑傲江湖。

红色是战斗的色彩,衬着海宁,再匹配不过。她的笑不带丝毫张扬,“昨天晚上我做了个梦,我赢了。”胜利,似梦一般,亦真亦幻。

家庭荣誉

从战胜扬科维奇锁定与海宁的半决赛开始,大威廉姆斯便下定决心,“这是事关家族的比赛,说什么也不能输。”

本周二,大威在酒店的电视机前看完了妹妹的比赛,眼睁睁看着塞莲娜被羞辱出局。“我一点也高兴不起来。”大威谈到妹妹的失利,“看到塞莲娜被淘汰,看到她伤心,我也很沮丧。这场比赛,我输不起。”威家姐妹手足情深,今年在温网夺冠的大威回到了自己的巅峰状态,与海宁一较高下胜负难料。“虽然我和塞莲娜的力量都很出众,但我们打球的风格很不一样。我想海宁必须发挥百分之百的水平,才能和我争个高下。”

自从2003年澳网半决赛以来,海宁与大威再没有正面交锋。今天凌晨之前,双方的交战记录大威7胜1负领先。但在那8场交锋之后,海宁才有了自己的6座大满贯奖杯,海宁才成长为更坚强的斗士。“我从来不看记录,那只是历史。”

威廉姆斯姐妹在各自与海宁的第一盘比赛中,都将对手拖入了抢七,“但我们都输了。她是个任何时候都无比冷静的球员,这一点最可怕。”大威与海宁当年在法网结下的梁子,到现在也化不开。美网再负对手,小威被批评赛后毫无风度,“妹妹的事,我不加评论。但球场上,需要‘仇人’来激励你,这样你才会不



■ 海宁连胜威氏姐妹昂首挺进决赛

图 TP

停进步。”大威给出自己的解释,“所有打败我的对手,在某种意义上,都是我的‘仇人’。”

跨过障碍

在一项大满贯比赛中,接连击败威廉姆斯两姐妹的,除了今天的海宁,只有2001年参加澳网的辛吉斯。这几乎是一项不可能完成的任务。在

姐妹两人10年的职业生涯中,有11个对手击败过其中一个,却倒在另一个拍下。“这是个有意思的挑战,我很高兴又跨过了一个障碍。”

“终结者”——面对美国黑珍珠,海宁有了新的绰号。大威在2000年和2001年连续两年美网夺冠后,再没有进入过这项本土赛事的决赛。“第二盘的时候,我感觉腿

不是很舒服,叫来了医生。不过这不是今天我失利的借口。”如果一定要选择一个对手将自己淘汰出局,大威出人意料地作答,“我愿意那个人是海宁。”

大威重新回到了自己的网球轨道,她希望选择最强者作为对手。“我并非没有机会。从第一盘到第二盘最后的破发,我一直在努力。我已经开始期待我们下一回的交锋。”

久违亲情

海宁的球员包厢里,坐着与自己决裂多年的哥哥。自从离婚后,久违的亲情又回来了。“我没有想象中的坚强。我需要疼爱和关心,那会支撑新一个自我在球场上继续赢下去。”

现在,海宁离美网冠军仅一步之遥。“库兹涅佐娃是个很出色的球员,她曾在这里夺冠。多年后重新回到这片球场,她对胜利的渴望可想而知。但我会尽全部努力去完成自己的诺言。”离婚后,海宁对父亲承诺,“我会好好生活下去。”而夺冠,一座又一座的冠军奖杯,便是女儿从未放弃的最好证明。

海宁的生活变得更规律起来。她卖了房子,在离家人较近的地方买了新居。旅行在外的时候,父亲和哥哥会替她收拾房子,整理园子。回到比利时,一家人一起吃饭,说些旅行中的见闻。“我想要的,就是这样简单的简单生活。”

本报特派记者 华心怡
(本报纽约今日电)